



## В РЕГИОНЕ ПРИМУТ ДОРОЖНУЮ КАРТУ ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ

В Челябинской области для инвесторов выстроена правовая база, действуют меры поддержки. Принятие инвестдекларации — следующий шаг в этой работе.

В ближайшее время в Челябинской области ожидается принятие инвестиционной декларации. Накануне ее проект обсуждался в Законодательном Собрании. По мнению депутатов, документ должен не только декларировать единые правила для инвесторов, но и нести прагматический характер, иметь практическую пользу. А значит, стать следующим шагом в экономическом развитии нашего региона.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ЛЮДМИЛЫ КОВАЛЕВОЙ

Разработать в России свод инвестиционных правил поручил глава государства Владимир Путин по итогам Петербургского международного экономического форума — 2021. Президент поставил перед правительством РФ задачу по созданию системы поддержки новых инвестиционных проектов, обеспечив ее внедрение к 2024 году во всех субъектах. На федеральном уровне эту работу курирует первый вице-премьер Андрей

Белоусов, который провел серию совещаний, посвященных данной теме, с участием в том числе и представителей Челябинской области. Отметим, Южный Урал вошел в список 11 «пилотных» субъектов, где эта работа на региональном уровне уже началась.

Депутатами областного парламента принят целый пакет законодательных инициатив, направленных на поддержку инвесторов и создание благоприятного делового климата.

Во многом благодаря этому Челябинская область вошла в десятку

регионов с наибольшей инвестиционной привлекательностью.

На совещании в Законодательном Собрании, которое провел первый вице-спикер южноуральского парламента Александр Лазарев (фракция «Единая Россия»), депутаты и представители областного министерства экономического развития обсудили проект инвестдекларации.

Документ содержит перечень целей инвестиционного развития региона, его ключевые характеристики, инвестиционные обязательства, описание инвестиционной команды и мер поддержки инвесторам. Инвестиционная декларация вместе с другими составляющими инвестстандарта будет источником необходимых инвестору знаний, индикатором инвестиционной привлекательности области.

Александр Лазарев отметил, что декларация позволит упростить работу инвесторов в территориях и создаст определенные условия для привлечения инвестиций в регион.

— Безусловно, если документ хорошо себя зарекомендует, он будет транслироваться на всю Российскую Федерацию, упростит работу предпринимательскому сообществу и привлечет дополнительные средства в развитие всей страны, — подчеркнул первый заместитель председателя Законодательного Собрания.

В то же время парламентарии высказали ряд предложений как в сам проект декларации, так и в работу по внедрению инвестиционного стандарта в целом. Одно из предложений касалось необходимости придания всему комплексу реализуемых в регионе составляющих стандарта практической пользы для инвестора. К примеру, нужно, чтобы инициаторам проектов было понятно, в

какое ведомство обратиться за поддержкой и сопровождением, чтобы сокращалось время предоставления услуг.

Первый заместитель председателя комитета по промышленной политике Владимир Перезолов (фракция «Единая Россия») предложил

Челябинская область занимает девятое место среди субъектов РФ в рейтинге инвестиционной привлекательности, во многом благодаря выстроенной правовой базе, последовательной законодательной работе.

расширить инвестиционную команду региона, включив в нее и представителей регионального министерства тарифного регулирования, так как

зачастую вопросы инвесторов затрагивают эту сферу.

После рассмотрения проекта декларации представителями деловых объединений и внесения предложений, в том числе и от депутатов Законодательного Собрания, документ направят на утверждение губернатору.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:  
как многодетным улучшить жилищные условия...

с. 3



ФИНАНСЫ

## Южноуральская казна пополнится собственными доходами

Депутаты комитета по бюджету и налогам поддержали поправки в областной бюджет на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Изменения вызваны увеличением собственных доходов Челябинской области и поступлением целевых федеральных трансфертов.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ

Поправки предусматривают увеличение доходов регионального бюджета на 3,9 млрд рублей. Из них большая часть, а именно 3,2 млрд рублей, — собственные налоговые и неналоговые доходы. Остальное — средства целевых федеральных трансфертов.

Проводивший заседание первый заместитель председателя комитета **Юрий Карликанов** (фракция «Единая Россия») отметил, что федеральные средства будут направлены на поддержку и развитие социально-экономической сферы Челябинской области.

— За счет средств резервного фонда федерального правительства 480 млн рублей будут направлены на финансовое обеспечение дорожной деятельности. Более 270 млн рублей направят на стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов РФ. На создание модельных муниципальных библиотек — 25 млн рублей. По 15 млн рублей направят на поддержку сельского хозяйства и культуры, около 5 млн рублей — на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров, — уточнил вице-спикер южноуральского парламента.

С учетом предлагаемых изменений параметры областного бюджета на этот год по доходам составят 225,8 млрд рублей, столько же и по расходам. А значит, бюджет региона по-прежнему остается бездефицитным.

ЦИФРА

**3,2**  
МЛРД РУБЛЕЙ

собственных доходов региона дополнили бюджет Челябинской области.

НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ

## Инициативные проекты полностью реализованы в ряде муниципалитетов

Депутаты комитета по бюджету и налогам держат руку на пульсе реализации инициативных проектов в Челябинской области. На очередном заседании комитета были рассмотрены промежуточные, на начало октября, итоги этой, без преувеличения, масштабной работы.

РОМАН РУДИН

В 2021 году на Южном Урале в рамках инициативного бюджетирования конкурсный отбор прошли и будут реализованы 503 инициативных проекта южноуральцев на сумму 1,1 млрд рублей. К слову, 98,4% от этой суммы составляют деньги областной казны, остальное — средства местных бюджетов и инициативные платежи граждан.

К началу октября проекты, запланированные к реализации в этом году, полностью завершены в четырех муниципалитетах.

Так, в Локомотивном городском округе (1 проект) приобретена коммунальная техника. В Усть-Катаве (8 проектов) проведена отсыпка дорог частного сектора, установлены фонари уличного



Фото Олега Каргаполова

Инициативные проекты жителей в первую очередь касаются благоустройства.

освещения, отремонтирована кровля в школе и спортивно-оздоровительном комплексе, выполнен ремонт памятников, на дворовой территории многоквартирных домов установлен детский игровой городок. В Агаповском районе (2 проекта) приобретены помещения ФОКа в селе Новобурановка и детская площадка в поселке Гумбейка. В Кизильском районе (5 проектов) реконструировано уличное освещение, проведены работы по ремонту системы теплоснабжения в школе, отремонтированы дороги.

— На сегодняшний день уровень реализации инициативных проектов в Челябинской области достаточно высок, все муниципалитеты активно включены в работу. Есть небольшие сложности, связанные с погодными условиями. Но в целом ожидаем, что с помощью механизма инициативного бюджетирования многие проблемы на местах будут решаться еще эффективнее и оперативнее, — отметил первый заместитель председателя комитета **Юрий Карликанов** (фракция «Единая Россия»).

АКТУАЛЬНО

## Дни с 30 октября по 7 ноября в Челябинской области объявлены нерабочими



Вакцинировавшиеся имеют сегодня ряд преимуществ перед теми, кто не привился.

В соответствии с указом президента в целях недопущения распространения COVID-19 в Челябинской области установлены нерабочие дни с 30 октября по 7 ноября 2021 года с сохранением заработной платы работников.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ. ФОТО ЛЮДМИЛЫ КОВАЛЕВОЙ

Распоряжением губернатора от 21 октября в регионе вводятся дополнительные ограничительные меры. Так, с 30 октября вход и нахождение в торговых центрах, торговых комплексах, торгово-развлекательных комплексах допускается при наличии у гражданина (кроме несовершеннолетних) действующего QR-кода. Эти

требования распространяются и на пребывающих в пансионатах, санаториях, профилакториях, на базах отдыха.

С 30 октября по 7 ноября действующий QR-код (за исключением лиц моложе 18 лет) нужно будет предъявлять в парикмахерских, физкультурно-оздоровительных комплексах, бассейнах и иных подобных объектах.

С 25 октября в период с 23 до 6 часов приостанавливается оказание услуг общественного питания, за исключением продажи товаров, обслуживания навынос без посещения гражданами помещений предприятий общепита, доставки заказов, обслуживания на автотерминах, на территории аэропортов, авто- и железнодорожных вокзалов (станций).

Работающих граждан категории 60+, не прошедших вакцинацию против COVID-19 или не перенесших его за последние полгода, необходимо перевести на дистанционный режим работы на один месяц. Неработающие граждане категории 60+ при тех же условиях обязаны соблюдать режим самоизоляции, не покидать место проживания, кроме случаев обращения за экстренной медицинской помощью, проведения вакцинации против COVID-19 и случаев иной прямой угрозы жизни и здоровью, случаев следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания, выноса мусора.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## На Южном Урале расширят список нуждающихся в жилье сирот

Депутаты комитета Законодательного Собрания по социальной политике поддержали несколько законопроектов, которые расширяют меры поддержки для детей-сирот в Челябинской области.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА

На отдельное жилье сможет рассчитывать категория детей, которым приходится жить в одном помещении с чужими людьми — с теми, кто не являются членами его семьи (не близкие родственники).

Председатель комитета по социальной политике **Сергей Буяков** (фракция «Единая Россия») подчеркнул, что изменения необходимо внести в связи с жизненными ситуациями.

— Таких случаев немного, но они имеют место, — отметил парламентарий.

В качестве примера Сергей Буяков привел случай, когда мать лишают родительских прав и ребенок оказывается в детском доме.

Пока он там находится, женщина продает свою долю жи-

льем другим гражданам. Ребенок возвращается из приюта и живет под одной крышей с чужими людьми. При этом последние зачастую ведут асоциальный образ жизни.

Теперь данная категория детей сможет получить дополнительное право на признание жилья непригодным и попадет в список нуждающихся.

Второе изменение в областном законодательстве касается перечисления денежных средств для детей-сирот за коммерческий наем жилого помещения. Полномочия по этому вопросу передают в региональное министерство социальных отношений.

Стоит отметить, что размер компенсации на сегодняшний день не превышает шести тысяч рублей в городских округах и трех тысяч рублей в муниципальных районах. Получателями компенсации являются дети-сироты, которые включены в список нуждающихся в улучшении жилья.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:  
что важно знать  
о догазификации...



Супруги Табулдины из села Мордвиновка Увельского района этим летом исполнили свою давнюю мечту — они стали обладателями квартиры. На ее приобретение был потрачен региональный материнский капитал. Большим подспорьем стала целевая социальная выплата на улучшение жилищных условий, полагающаяся в рамках областного закона.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

## Когда мечты сбываются

Олеся Михайловна вместе с супругом воспитывает троих детей — 17-летнюю Светлану, 15-летнюю Ксению и 4-летнего Андрюшу.

— Всегда хотелось иметь жилье в городе. Мы с мужем откладывали деньги на покупку при любой удобной возможности. Вот только с тремя детьми накопить особо не получалось: постоянно нужна одежда, школьные принадлежности, игрушки, — признается женщина.

Как только Табулдины узнали про целевую социальную выплату на улучшение жилищных условий, они сразу же начали собирать необхо-

димые документы. На поиск жилья, которое бы устраивало всех, пришлось потратить немало времени. Семья пересмотрела большое количество вариантов, ведь у всех ее членов были свои требования к квартире мечты: одним хотелось, чтобы она была светлой, другим — теплой, третьим — просторной.

— И мы нашли такую! — делится радостью наша собеседница.

Приобретением довольны не только взрослые, но и дети.

— Мы очень благодарны властям за такую поддержку. Эта компенсация — огромная помощь, — говорит героиня.

## Повысить доступность

На Южном Урале не первый год реализуется закон «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства с возведением индивидуального жилого дома на



## МНОГОДЕТНЫЕ УЛУЧШАЮТ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ

приусадебном земельном участке на территории Челябинской области». На данный момент на учете находятся 3004 южноуральца. При этом 515 многодетных семей выбрали альтернативную меру соцподдержки — единовременную выплату на приобретение жилья.

Такое право на законодательном уровне ввели несколько лет назад — в 2018 году. С тех пор воспользоваться правом на получение выплаты смогли 1137 многодетных.

— Эта мера позволила значительно сократить очередь граждан, состоящих на учете на бесплатное предоставление земельных участков, — отметил первый зампреда комитета по строительной политике и ЖКХ Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»).

По данным министерства социальных отношений области, в этом году в региональной казне на предоставление выплаты запланировано 103 млн рублей. Этих средств хватит

на 412 многодетных семей. Выплатой можно рассчитаться за обязательства по договору купли-продажи жилого помещения или договору участия в долевом строительстве, за первоначальный взнос для получения

ипотечного кредита или погасить основную сумму долга и уплатить проценты по ипотечному кредиту.

Кстати, спикер Законодательного Собрания Владимир Мякуш (руководитель фракции «Единая Россия») предложил изменить срок действия решения о предоставлении единовременной выплаты с шести месяцев до одного года.

С 2022 года выплату будут ежегодно индексировать согласно коэффициенту, установленному законом о бюджете области.

## ЦИФРА

# 252

ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

составляет размер социальной выплаты. В этом году такую сумму получили 314 многодетных семей.



Парламентарии предлагают продлить срок действия решения о предоставлении выплаты с шести месяцев до одного года.

Фото с сайта zs74.ru

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Депутаты обратятся к производителям медикаментов

Хотя сегодня ситуация с обеспечением лекарственными препаратами населения в регионе обстоит лучше, чем прошлой осенью, важно держать руку на пульсе. Этой актуальной теме было посвящено заседание рабочей группы при Законодательном Собрании.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ

По словам председателя комитета по социальной политике, руководителя проекта «Народный контроль» Сергея Буякова (фракция «Единая Россия»), вопрос находится на

постоянном контроле депутатов, органов исполнительной власти, надзорных ведомств. Действительно, сегодня имеется практически весь спектр медикаментов для лечения коронавируса в амбулаторных условиях и в стационарах.

— В медорганизациях имеется полуторамесячный запас лекарств, в том числе противовирусных, антибактериальных, гормональных и других, для лечения коронавируса, — заверил министр здравоохранения области Юрий Семенов. Однако он добавил, что хотелось бы иметь больший резерв

препаратов для борьбы с цитокиновым штормом: у поставщиков и производителей отсутствует предложение этих препаратов в нужном объеме.

Что касается препаратов от коронавируса для пациентов, проходящих лечение амбулаторно, министр подчеркнул: после получения у конкретного пациента положительного теста врач должен выдать все необходимые для лечения медикаменты.

Участники совещания обсудили вопрос обеспечения медорганизаций кислородом.

— На данный момент все медицинские организации обеспечены кислородом в том объеме, который заявлен. Но есть определенная напряженность, так как на профилактических работах находится челябинский за-

вод — основной поставщик кислорода. Надеемся, что в выходные он уже откроется, — сказал Юрий Семенов.

К производству кислорода для использования его в лечебных целях должен подключиться ММК. Предприятие оформляет необходимые документы.

В регионе имеется достаточно доз вакцины от коронавируса. Вот только темпы вакцинации пока оставляют желать лучшего. Первый зампреда комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») обратил внимание на усиление информирования населения о важности вакцинации, строгого соблюдения мер безопасности.

В целом члены рабочей группы отметили эффективную работу аптечных сетей розничной и оптовой продажи лекарственных препаратов.



Сергей БУЯКОВ, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

/// По некоторым медикаментам в регионе нет достаточного запаса. Законодательное Собрание подготовит обращение к поставщикам и производителям лекарств. ///

Депутаты продолжают осуществлять мониторинг лекарственного обеспечения населения в своих избирательных округах.

— Мы наблюдаем снижение цены по многим позициям. Но у некоторых препаратов рост цен фиксируется именно у производителей, — заметил руководитель «Областного аптечного склада» Андрей Князев.



Как подвести газ к своему домовладению за счет государства? Что нужно знать южноуральцам, рассчитывающим на бесплатную догазификацию в рамках послания президента? Ответы министерства строительства и инфраструктуры Челябинской области на самые актуальные вопросы жителей — в нашем материале.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

■ **В чем разница между газификацией и догазификацией?**

— Догазификация распространяется на подключение индивидуальных жилых домов в населенных пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети и где требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома. Догазификация осуществляется без привлечения средств граждан.

Газификация же касается, во-первых, не только граждан, но и бизнеса, который должен за это платить. Во-вторых, газификация предполагает строительство магистральных и (или) межпоселковых, внутрипоселковых газопроводов, а уже потом строительство газопровода до границ земельных участков заявителей.

■ **Каковы критерии для участия в программе догазификации?**

— Если индивидуальный жилой дом и земельный участок зарегистрированы, дом расположен в населенном пункте, который уже газифицирован, то собственник попадает в программу догазификации.

■ **Если дом находится в СНТ?**

■ Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ, а само СНТ расположено в границах газифицированного населенного пункта, доведение газопровода до



## ДОГАЗИФИКАЦИЯ: ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ

границ таких СНТ будет осуществляться без привлечения средств граждан.

В границах СНТ граждане сами осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации). Впоследствии подключение домовладений осуществляет только газораспределительная организация, стоимость подключения регулируется государством.

■ **Сколько стоит подключение (до границы земельного участка)?**

— Для физического лица, имеющего на праве собственности или ином законном основании индивидуальный жилой дом в границах газифицированного населенного пункта и намеревающегося использовать газ для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, стоимость технологического присоединения равна нулю.

■ **Сколько стоит провести газ внутри участка?**

— Это зависит от объема работ по строительству газопровода внутри земельного участка, от способа прокладки газопровода. Стоимость газификации в пределах земельного участка силами газораспределительной организации регулируется государством. Услуги сторонней организации оказываются на договорной основе.

■ **Сколько может стоить внутридомовое газовое оборудование?**

— Стоимость внутридомового газового оборудования (плита, котел, водонагреватель и т. д.) и его монтажа

зависит от мощности, марки производителя оборудования, а также от пожеланий заявителя, и приобретается дополнительно. Газораспределительные организации помогут подобрать оборудование. Исходя из ассортимента на рынке, минимальный набор оборудования отечественного производства, включающего в себя газовый котел, плиту, счетчик в среднем обойдется в 42–45 тыс. рублей.

■ **Как избежать обмана при подключении?**

— Подключение (технологическое присоединение) осуществляют только газораспределительные организации, деятельность которых регулируется государством. Если газораспределительные организации нарушили условия договора о подключении, либо собственник получил необоснованный отказ в подключении, целесообразно обращаться в Федеральную антимонопольную службу.

■ **Что нужно сделать, чтобы получить газ?**

— В первую очередь — подать заявку. Для этого можно воспользоваться сайтом газораспределительной организации или прийти в один из центров (офисов) газораспределительной организации.

Подать заявку на догазификацию также можно через электронный портал Единого оператора газификации — CONNECTGAS.RU. В ряде регионов подать заявку также можно через государственные сервисы и МФЦ.

■ **Какие документы нужны?**

— На первом этапе для обращения за догазификацией достаточно правоустанавливающих документов на земельный участок и индивидуальный жилой дом, паспорта, СНИЛС и контактных данных. На сайтах, в мобильных и клиентских офисах газораспределительных организаций, а

также на портале CONNECTGAS.RU доступна типовая форма заявки на догазификацию.

■ **Могут ли отказать после подачи заявки?**

— Отказать в догазификации могут, если предоставить неполный комплект документов или некорректно заполнить данные. Отказ также можно получить, если параметры подключения индивидуального жилого дома не будут соответствовать критериям, а именно — дом не зарегистрирован или расположен в негазифицированном населенном пункте.

■ **Сколько будет стоить газ? Есть ли скрытые платежи за пользование газом?**

— Стоимость поставки газа регулируется государством, и для граждан

она устанавливается региональными властями в зависимости от направления использования газа (пищеприготовление, горячее водоснабжение, отопление). Скрытых платежей нет. Но нужно понимать, что после подключения будут дополнительные затраты на техническое обслуживание внутридомового газопотребляющего оборудования.

По данным регионального министра, уровень газификации Челябинской области составляет 73,6%, при этом технологические мощности потенциально позволяют поднять его до 90%.

она устанавливается региональными властями в зависимости от направления использования газа (пищеприготовление, горячее водоснабжение, отопление).

Скрытых платежей нет. Но нужно понимать, что после подключения будут дополнительные

затраты на техническое обслуживание внутридомового газопотребляющего оборудования.

■ **Вырастет ли тариф?**

— Рост тарифов проходит только в соответствии с инфляцией, дополнительного увеличения в связи с подключением для граждан не будет.

— **Может ли низкая собираемость платежей повлиять на темпы или привести к изменению параметров программы газификации в регионах с высокой задолженностью?**

— Нет. Программы утверждены и подписаны. Однако своевременная оплата поставленного ресурса — обязанность потребителя.



Фото Юлии Боровиковой

ЦИФРА

ОКОЛО  
**30 000**  
ДОВОЛАДЕНИЙ,

пока негазифицированных, имеют возможность подключения к газовым сетям в регионе.



## КОМИТЕТЫ

## ПРЕМИИ И КОНКУРСЫ

В конкурсе «Меняющие мир»  
смогут участвовать волонтеры

Положение об областном конкурсе социальных достижений «Меняющие мир», который проходит под эгидой Законодательного Собрания, ждут изменения. Одно из главных — конкурс дополняют номинацией «Доброволец (волонтер) года».

НИНА ЧЕРКАССКАЯ. ФОТО ЛЮДМИЛЫ КОВАЛЕВОЙ

Участниками новой номинации могут стать граждане России старше 18 лет, осуществляющие добровольческую деятельность. Критерии отбора победителей: общий стаж волонтерской деятельности; количество добровольческих проектов в отчетном году; количество часов, отработанных добровольцем в отчетном году; социальная значимость добровольческой деятельности.

Уточняется также название номинации для некоммерческих организаций — «Благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность некоммерческих организаций». При этом вводится запрет на участие НКО, выполняющих функции иностранного агента.

В данной номинации назовут 15 победителей. Участни-

ков будут группировать в зависимости от объема средств, направленных на благотворительную и добровольческую деятельность, а именно свыше 10 млн руб.; от 5 до 10 млн руб.; менее 5 млн руб.

Кроме того, в номинации «Почетный благотворитель» предлагается награждать организации и индивидуальных предпринимателей памятным знаком единоряды.

Уточнены и сроки представления конкурсных материалов: для номинаций «Доброволец (волонтер) года» и «Благотворительная и добровольческая деятельность некоммерческих организаций» — до 15 марта; для всех остальных — до 1 апреля.

Проект постановления поддержал комитет по экономической политике и предпринимательству.



Деятельность волонтеров в последнее время приобрела особую актуальность.

## ЭКОНОМИКА

## Амнистию по НТО могут продлить

В развитие положений законопроекта о размещении нестационарных торговых объектов депутаты комитета по экономической политике и предпринимательству разработали проект областного закона о продлении амнистии по НТО до 1 июля 2022 года.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ

Отметим, соответствующая амнистия позволяет добросовестным предпринимателям, у которых срок действия договоров истек, заключать договоры на размещение НТО сроком на один год без проведения торгов.

— Сейчас амнистия действует до 31 декабря 2021 года, и, если ее не продлить, нормы законопроекта о праве на компенсационное место не будут распространяться на хозяйствующие субъекты, которым было отказано в заключении договоров в

рамках амнистии в связи с исключением НТО из схемы размещения в период рассмотрения заявления, — пояснил председатель комитета Законодательного Собрания по экономической политике и предпринимательству Евгений Илле (фракция «Единая Россия»). — Законопроект о продлении амнистии направлен губернатору Челябинской области Алексею Текслеру. После получения мнения главы региона мы рассмотрим законопроект на заседании нашего комитета.

МЕНЯЕТСЯ МЕСТО —  
СОХРАНЯЕТСЯ БИЗНЕС

Региональный закон отдает приоритет добросовестным владельцам НТО.

Депутаты комитета по экономической политике и предпринимательству поддержали изменения в региональный закон о нестационарных торговых объектах. Одним из ключевых положений поправок стал принцип «Поменял место — сохранил бизнес».

РОМАН РУДИН. ФОТО ЛЮДМИЛЫ КОВАЛЕВОЙ

Региональный закон о порядке и условиях размещения нестационарных торговых объектов был принят южноуральским парламентом в 2020 году в отсутствие федерального регулирования и в целях установления единых правил размещения НТО и развития малоформатной торговли в Челябинской области. Реализация закона находится на контроле комитета по экономической политике и предпринимательству. Депутаты анализируют правоприменительную практику, обращения органов МСУ, предпринимателей, уполномоченного по защите прав предпринимателей по Челябинской области и разрабатывают инициативы по совершенствованию правового регулирования размещения НТО.

## «Хозяйствующий субъект»

В подготовленном законопроекте речь идет о ряде изменений. Так, уточняется понятие «хозяйствующий

субъект». Это юридическое лицо или гражданин, занимающийся предпринимательской деятельностью в соответствии с федеральным законом. В действующей редакции закона под хозяйствующим субъектом понимается индивидуальный предприниматель или юридическое лицо. Предложенные поправки позволят вовлечь в развитие малоформатной торговли самозанятых граждан.

## Компенсационное место

Законопроект предусматривает возможность добросовестным хозяйствующим субъектам, имеющим право на заключение договора на новый срок без проведения торгов, получить компенсационное место, если занимаемое ими место размещения НТО исключается из схемы в период рассмотрения заявления о заключении договора на новый срок. В настоящее время компенсационное место предоставляется хозяй-

ствующим субъектам в случае, если место исключено из схемы в период действия договора.

Кроме того, право на компенсационное место предоставляется хозяйствующим субъектам, которым до вступления в силу законопроекта было отказано в заключении договоров на размещение НТО без проведения торгов в связи с исключением НТО из схемы размещения в период рассмотрения заявления. При этом уполномоченные органы будут обязаны уведомить таких хозяйствующих субъектов об их праве на компенсационное место и предложить свободные места в схеме размещения до 1 января 2022 года. К слову, законопроектом предусмотрена и дата вступления закона в силу — 10 ноября 2021 года.

## Выбрать место самостоятельно

Уточняется механизм предоставления компенсационного места и предусматривается право хозяйствующего субъекта не только выбрать компенсационное место из предложенных, но и самостоятельно его подобрать, исходя из требований к размещению НТО, включив его в схему размещения в установленном органами МСУ порядке. Важно отметить, что сейчас закон не предусматривает такой возможности.

— Законопроект реализует принцип «меняется место — сохраняется бизнес», обеспечивает равные права хозяйствующих субъектов на получение компенсационного места, — подчеркнул председатель комитета Евгений Илле (фракция «Единая Россия»).



Фото автора

Депутаты комитета единодушно проголосовали за поправки к закону.



ИНТЕРНЕТ

## Депутаты обсудили тему белых пятен связи на автодорогах области

Октябрьское заседание комитета по промышленной политике, энергетике, транспорту и тарифному регулированию было посвящено одному из важнейших направлений работы комитета — развитию связи, информационных технологий и цифровой экономики.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

На заседании под председательством Павла Шилиева (фракция «Единая Россия») депутаты рассмотрели несколько смежных вопросов в этой сфере.

С информацией о государственном контроле и надзоре в сфере оказания услуг связи выступил заместитель руководителя регионального управления Роскомнадзора Сергей Симаков. Под надзором ведомства, к слову, находится лицензируемая деятельность операторов сотовой связи.

Это направление и вызвало живую дискуссию. Депутат Евгений Субачев (фракция «Единая Россия») поинтересовался, как можно усилить контроль за обеспечением операторами устойчивого сигнала на федеральных трассах. По его словам, жители нередко сталкиваются с белыми пятнами связи даже на федеральных магистралях.

— В этом году завершили свое действие выданные операторам десятилетние лицензии на LTE, и обременение в новом виде лицензии включает в себя обеспечение покрытия на федеральных автодорогах, — ответил областной министр информационных технологий, связи и цифрового развития Игорь Фетисов. — То есть сейчас операторы связи обязаны делать это в силу выданной им лицензии.

В то же время заместитель председателя Законодательного Собрания Ва-



В непредвиденной ситуации на дороге можно не дозвониться до экстренных служб.

дим Ромасенко (фракция «Единая Россия») подчеркнул, что вопрос касается в первую очередь безопасности на дорогах, когда в непредвиденной ситуации, к примеру в случае аварии, люди могут не дозвониться до экстренных служб.

— В ближайшее время комитету необходимо более подробно рассмотреть

реализацию требований лицензий операторов, изменения в покрытии связью, чтобы и мы, депутаты, могли доносить эту информацию до жителей, — предложил Вадим Ромасенко.

Отметим, депутаты комитета поддержали предложение вице-спикера областного парламента.

ЦИФРА

40 000  
ЖИТЕЛЕЙ

из 70 малых населенных пунктов области получили доступ к интернету за последние три с половиной года.

ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА

## Голосуем за населенные пункты с 4G

На комитете по промышленной политике с просьбой к депутатам обратился министр цифровых технологий области.

РОМАН РУДИН

Игорь Фетисов попросил парламентариев оказать поддержку в информировании

жителей по голосованию в рамках проекта «Устранение цифрового неравенства 2.0».

По инициативе министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ на портале «Госуслуги» стартовало всероссийское голосование: граждане сами

выбирают населенные пункты по всей стране, которые подключат к интернету. До 15 ноября каждый может повлиять на то, где в следующем году появится 4G в первую очередь.

Региональный министр попросил депутатов Законодательного Собрания поддержать проект информационно, чтобы как можно больше

южноуральцев проголосовали за тот или иной населенный пункт Челябинской области.

Отметим, в рамках федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» в регионе к концу 2020 года построили 258 объектов сотовой связи. Речь шла о населенных пунктах с количеством жителей от 250 до

500 человек. Сегодня проект выходит на новый уровень: в него попадают малые населенные пункты, где проживают от 100 до 500 человек. В этом году на Южном Урале должно появиться 13 таких станций, 11 из них уже построено.

Как проголосовать, смотрите ниже, в инфографике министерства цифровых технологий.

### Как проголосовать?

Способ #1.

#### Онлайн на Госуслугах

Нужна подтвержденная учетная запись



Способ #2.

#### Бумажным письмом в Минцифры России

В письме укажите ФИО, адрес постоянной регистрации и населенный пункт, где нужен мобильный интернет



123112, Москва,  
Пресненская набережная,  
дом 10, строение 2

### Кто может проголосовать?

- 1 Любой гражданин старше 18 лет
- 2 Отдать голос можно только за населенный пункт того региона, где постоянно зарегистрирован

### За какие населенные пункты можно голосовать?

В которых проживают от 100 до 500 человек



Подробности и видеоинструкция по голосованию

[gosuslugi.ru/inet](https://gosuslugi.ru/inet)





# БОРЬБА С ЭПИДЕМИЕЙ 100 ЛЕТ НАЗАД



▶ Челябинцы на первомайской демонстрации в 1925 году. В разгар эпидемии жители опрометчиво посещали массовые мероприятия.

В октябре 1919 — феврале 1920 года в Челябинской губернии распространился сыпной тиф. Эпидемия стала одним из последствий Гражданской войны. 24 июля 1919 года в ходе сражения с белыми части Красной Армии вступили в Челябинск. Через несколько дней при содействии командования 5-й армии был сформирован Челябинский революционный комитет, который принял на себя ответственность за положение дел в городе.

СЕРГЕЙ КУСКОВ. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОГАЧО

## Десять врачей на Челябинск

Из отчета подотдела здравоохранения ревкома узнаем: «Больницы при вступлении красных в Челябинск закрыты или разграблены, все медикаменты белыми увезены. Оставшаяся часть забрала по необходимости Красная армия». В результате в шестидесяти тысячном городе из тридцати врачей осталось только десять. Осенью 1919 года в Челябинске сконцентрировались части Красной Армии, военные разместились в и без того переполненном городе, что ухудшало санитарно-эпидемическую обстановку.

В числе первых мер ревком запросил у медицинской службы пятой армии лекарства для 60 медицинских участков Челябинского уезда, так как это тыл армии. Однако главным источником обеспечения медицины считались местные ресурсы. В подотделе здравоохранения ревкома была проведена регистрация врачей, стоматологов, фельдшеров и фельдшерниц, акушеров, фармацевтов, сестер милосердия, специалистов-дезинфекторов. У частнопрактикующих врачей изъяли медицинское имущество.

## Аптечный склад

В сентябре 1919 года «в целях прекращения спекуляции медикаментами и рациональной постановки лечения» все частные аптеки Челябинского уез-

да муниципализированы и превращены в отделения Центральной городской аптеки, организован аптечный склад. В течение октября — ноября 1919 года реквизируют все частные зуболечебные и зуботехнические кабинеты, а зубные врачи переходили на жалованье губздравотдела. Представителей буржуазии из числа горожан мобилизовали на работы в прачечных. В нетрудовых квартирах города Челябинска реквизируются ванны для госпиталей. Ревком принял решение об организации врачебной помощи больным на дому, но воплотить его в жизнь до начала эпидемии не успели.

## Главное — борьба с эпидемией

Вскоре руководителям здравоохранения стало ясно, что при текущих условиях главное — это борьба с эпидемиями.

Хотя статистика заболевших отсутствует, о масштабах эпидемии мы можем судить по косвенным данным. Например, в декабре 1919 года в Челябинске ежедневная смертность достигала 100 человек. Из 720 работников Миасского напильного завода тифом переболело 40%, умер каждый десятый рабочий. В период распространения эпидемии приостановилась работа учебных заведений, а их сотрудники ухаживали за больными.

Из-за большого числа заболевших Челябинск постепенно превращался

в город-лазарет. Тифозными больными заполнили городскую больницу, работу в которой продолжили лишь хирургическое и родильное отделения. В дополнение к уже существующим лечебным учреждениям открыли две инфекционные больницы, четыре бесплатных амбулатории, химико-бактериологическую лабораторию. В январе 1920 года в Челябинске насчитывалось уже 41 медицинское учреждение, при этом следует учесть, что больницы занимали, как правило, не одно, а три-четыре здания или барака.

## Красноармейский паек

Лечебные учреждения занимали также здания Челябинского реального училища (ныне учебный корпус Южно-Уральского государственного аграрного университета), Челябинского станичного правления, городской тюрьмы.

Тифозные бараки были развернуты по всей губернии. Под тифозный госпиталь передали здание ревкома в Копейске. В станице Травниковской больных лечили в доме священника. Больница и заразный барак существовали в Миассе, при этом на весь поселок имелся только один врач.

Национализированное имение «Михайловский хутор» передавало в лазареты и больницы две трети ежедневного удоя от молочного стада. Арсенал лечебных средств в инфекционных больницах был совсем небогат, подручными средствами сбивали температуру, обеспечивали изоляцию и уход за больными. Известно, что при лечении сыпного тифа применялись

инъекции содержащего мышьяк препарата «Сальварсан». Выписанным из инфекционных барачков после болезни гражданам выдавалась материальная помощь.

Сотрудники инфекционных больниц «как находившиеся при исполнении служебных обязанностей, так и свободные от таковых», получали полный бесплатный стол на основе красноармейского пайка и 50-процентную прибавку к жалованию.

## Профилактические меры

29 октября 1919 года была создана губернская чрезвычайная комиссия по борьбе с тифом — «Губчекатиф». Ее решениями горожанам было запрещено пить некипяченую воду, поскольку водопровод не успевал подавать фильтрованную. Дома заболевших тифом обкуривали серой. В государственных учреждениях для предупреждения заражения производилось обмывание полов и стен дезинфекционным раствором. В губернии было увеличено производство мыла, а работники мыловаренных заводов переведены на военное положение.

Из резолюции Первого губернского съезда советов: «Энергично бороться с эпидемиями и предупреждать их как вносящих дезорганизацию и разрушение в дело налаживания хозяйственно-экономической жизни, уносящих десятки тысяч наших лучших товарищей тружеников, поглощающих бесполезно массу материальных богатств».

Для поддержания удовлетворительного санитарного состояния города Челябинск разделили на восемь санитарных участков, в каждом из которых был ответственный смотритель. 2 марта 1920 года в Челябинске была распространена листовка с приказом ревкома населению и гарнизону включая домохозяек и квартирантimateлей, «приступить к сколке, подготовке и вывозке твердых нечистот». 6 марта глава военного ведомства Л.Д. Троцкий дал личное указание в качестве меры против эпидемии провести субботник в Копейске.

## Передышка до жары

Для улучшения санитарно-эпидемической обстановки губернские власти неоднократно принимали решения о выселении из города плен-

ных и беженцев, передислокации войск, так как много зданий после их занятия военными частями остались в крайне загрязненном и разрушенном состоянии. Кроме того, «войсковые части бьют скот вопреки всяким правилам не на скотобойне, а у себя во дворе и с указаниями санитарного надзирателя несколько не считаются».

В марте и апреле 1920 года заболеваемость тифом резко снизилась, медицинские работники и руководители губернии получили передышку до начала летней жары.





# ТАК ЗАЖИГАЮТ ЗВЕЗДЫ

«Парламентская неделя» продолжает серию репортажей о финалистах восьмого сезона областного народного телевизионного конкурса «Марафон талантов».

РОМАН РУДИН. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Мы рады тому, что наше издание не одиноко в своем стремлении рассказать южноуральцам о самородках земли челябинской — победителях народного конкурса. Так, в конце сентября в газете «Уралым» вышла статья, героем которой стала обладательница Гран-при «Марафона талантов» Вилия

Кучукова. С разрешения коллег из «Уралыма» публикуем этот материал. «Аргаяшский район может гордиться своей восходящей звездочкой, которая покорила сердца южноуральцев на «Марафоне талантов». Наша героиня совсем юная, ей недавно исполнилось 18 лет, но она может

уверенно сказать, что поет всю жизнь. Вилия росла в музыкальной семье, уже в 4 года бабушка отвела ее в Дом культуры села Акбашева, где девочка начала учиться вокалу и танцам.

Сейчас Вилия продолжает оттачивать мастерство в Южно-Уральском институте искусств имени Чайковского по специальности «народно-хоровое пение».

В сентябре этого года Вилия триумфально выступила на областном народном телевизионном конкурсе «Марафон талантов». На сцене челябинского театра драмы

имени Наума Орлова девушка исполнила песню на башкирском языке.

— Заявку на этот конкурс отправили мой руководитель Гузель Габдулхаевна и директор Акбашевского Дома культуры Эльвира Дамировна. После этого мы поехали в Кыштым, где проходил отборочный тур. Я выступила, спела песню на башкирском языке «Халкыма», через несколько дней пришли результаты, и я узнала, что прошла в финал, — рассказывает Вилия.

Девушка признается, что перед выступлением на заключительном этапе «Марафона талантов» не волновалась, чувствовала себя уверенно, но, выйдя на сцену, испытала легкое волнение, ведь ей не только нужно было продемонстрировать вокальные данные, но и станцевать башкирские движения. Но волнения были напрасны, ведь Вилия очаровала судей и получила Гран-при конкурса, а также призовой фонд на сумму 300 тысяч рублей.

Свои эмоции она описала так: «Даже когда уже назвали мое имя, я все еще не верила, что я победительница «Марафона талантов», и заплакала».

Кстати, Вилия неоднократно становилась победительницей международных и всероссийских конкурсов. Ее песни — в ротации радио

Юлдаш-fm. В июне этого года талантливую уроженку Аргаяшского района пригласили выступить на гастроли певца Ябай Малая. Девушка признается, это был большой опыт для нее.

Кроме того, у юной звезды из Аргаяшского района большие планы на будущее.

— Планирую продолжить выпускать свои песни на башкирском языке, возможно, выйдет мой сольный альбом, — говорит Вилия».

Напомним, 16 сентября в Челябинском академическом театре драмы имени Наума Орлова состоялся финал «Марафона талантов». Инициатором, идейным вдохновителем конкурса выступил председатель Законодательного Собрания **Владимир Мякуш (руководитель фракции «Единая Россия»)**.

В нынешнем сезоне за победу боролись 27 финалистов из 15 муниципальных образований Челябинской области.



## СКАНВОРД

Часть лица человека	Вывод, результат	Лёгкий кавалерист	Нечто крутое		Джентльменская «битава об заклад»	Снимок на память	Лесной «раз-долбай»	Дед, покровитель зайцев		
Летательный аппарат	Время года	На молодёжном языке — неудача	Восточный ветер	Музыкальное произведение	Залог недвижимости для получения посуды	Старательный человек	Маленькая узкая улица	Буксирное судно	Полуконь-получеловек	
Небольшой жук, основной вредитель свеклы	День недели	Оскорбление	Декоративный кустарник	Бедность	Крошка... из мультика	Группа людей	Ящик для пчёл	Речь за столом	Карликовый буйвол	Скотовод в Монголии
Растение из рода алоэ	Портное сооружение	«Поле» с сеткой для пинг-понга	Внутренняя опорная часть предмета	Часть пьесы или спектакля	Искусство поп...	Игра, в которой на карту ставятся бочонки	Потеря, ущерб, урон	Верблюд		
«Тропа» в волосах	Публичный облик звезды	Система сигналов								
Красивая птица с хохолком	Боевое действие на «Ура»									



**По вертикали:**  
Веко. Среда. Лето. Итог. Обида. Облом.  
Улан. Ерика. Ост. Док. Утёс. Нужда. Кекс.  
Сопо. Толпа. Пари. Проулок. Фото. Гост.  
Гуер. Дятел. Аноа. Кентавр. Мазай. Арт.

**По горизонтали:**  
Вертолёт. Работяга. Долгоносик. Ило-тека. Енот. Улей. Стопелник. Лото. Пророб.  
Стол. Утрапа. Имидж. Поло. Нар. Удод. Код.  
Основа. Атака. Арт. Арт.

## ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ